

3 ЖОША

www.echoosha.com

Издается с 7 ноября 1938 года

№ 18 (15954)

Среда, 7 марта 2018 года



Весна, цветы и улыбки – для вас, милые женщины

Актуально и важно

РЕШАЯ ПРОБЛЕМЫ НА ГРАНИЦЕ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 5 марта принял председателя Государственной пограничной службы Кыргызстана Уларбека Шаршеева и специального представителя Правительства по вопросам делимитации границ Курбанбая Искандарова.



Обсуждена обстановка на государственной границе страны, а также проводимая работа по улучшению контрольно-пропускных пунктов на участках государственной границы.

Президент Сооронбай Жээнбеков поручил принять все меры по ускорению работ по делимитации кыргызско-таджикской границы и оставшихся участков кыргызско-узбекской границы, согласно результатам достигнутых договоренностей по итогам визитов Президента в Республику Узбекистан и Республику Таджикистан.

Специальный представитель Правительства по вопросам делимитации границ Курбанбай Искандаров проинформировал, что идет интенсивная работа по определению оставшихся участков кыргызско-узбекской госграницы.

Также на второй квартал марта 2018 года намечается встреча межправительственной комиссии по комплексному рассмотрению двусторонних вопросов между Кыргызстаном и Таджикистаном, достигнутых по итогам встреч глав государств обеих стран. Президент подчеркнул необходимость принятия мер по ускорению работ по определению участков государственной границы.

Кроме этого, была представлена информация об итогах сове-

МИЛЛИОН ДЛЯ ДРАМАТИУРГОВ

Министерство культуры, информации и туризма КР вручит один миллион сомов авторам лучших современных пьес. Положение конкурса уже утверждено, и по нему ведомство сообщают следующее.

Желающие принять участие в конкурсе среди современных драматических произведений могут сдать свои рукописи с 10 марта по 30 октября текущего года до 12.00 дня в департаменте развития культуры, искусства и профессионального образования по адресу г. Бишкек, ул. Пушкина, 78, и iskusstvo_art@mail.ru.

“Принимаются разные по жанру пьесы: и комедии, и драмы. При написании пьесы нужно учитывать потребности аудиторий старших и младших поколений, могут иметь место пьесы даже для кукольных театров”, - уточнили в министерстве.

Отмечается, на конкурс не допускаются пьесы, поставленные ранее в театрах и участвовавшие в других конкурсах, но при этом отсутствуют ограничения по профессиональным и возрастным категориям.

“Один автор имеет право участвовать с несколькими пьесами. Пьесы принимаются на государственном и официальном языках. Отправленный на конкурс текст пьесы должен быть напечатан 12 шрифтом Times New Roman, одинарным интервалом, отступ по бокам 2,5 см, снизу и сверху 2 см. Объем не должен превышать 25 страниц. Работы, написанные от руки, не принимаются”, - говорится в положении конкурса.

Также на отправленных произведениях важно отметить “На республиканский конкурс современных драматических произведений”.

Сообщается, для проведения конкурса создается комиссия, не менее чем из семи человек. Члены

Конкурсы

Интересные цифры

НАШИ ЛЮБИМЫЕ В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

В преддверии праздника 8 марта Национальный статистический комитет КР приводит данные по “женской” статистике страны.

Оказывается, в общей численности населения республики на протяжении длительного периода времени женская часть остается неизменной - 50,5%. По предварительным данным, на начало 2017 года численность женщин в республике составила 3 097,7 тыс. человек.

Как и ранее, две трети женского населения республики - сельские жительницы; каждая пятая женщина живет в Джалаал-Абадской либо Ошской областях, каждая шестая женщина - в г. Бишкек.

Уровень занятости женщин в трудоспособном возрасте - 50%. Средний возраст занятых женщин составляет 38 лет. Каждая шестая женщина, занятая в экономике страны, в возрасте 25-29 лет. Преимущественно



“женскими” являются такие виды деятельности, как здравоохранение и социальное обслуживание населения, образование, операции с недвижимым имуществом, гостиницы и рестораны.

В 2016 году в брак вступили 47,8 тыс. женщин. Создавать семью женщины предпочитают в возрасте 18 - 25 лет.

Праздники

ПУСТЬ ГОРДО РЕЕТ ФЛАГ, И ЛЮДИ УВАЖАЮТ НАШ АК-КАЛПАК

В городе Ош 3 марта торжественно отмечали День государственного флага.

В торжественной церемонии поднятия государственного флага на центральной площади южной столицы приняли участие вице-премьер-министр Даир Кенекеев, мэр города Айтмамат Кадырбаев, заместитель спикера Ошского горкенеша Бактыбек Каналиев, депутаты легендарного парламента, молодёжь и местные жители.

В своей речи Д.Кенекеев отметил о том, что в 7 областях страны проходят торжественные мероприятия, посвященные празднованию Дня государственного флага.

В свою очередь мэр города Ош А.Кадырбаев высказал свои пожелания, чтобы государственный флаг Кыргызстана всегда высоко возвышался и вился в открытом небе.

А в понедельник, 5 марта, у нас в стране отметили еще один праздник - День ак-калпака. Повсеместно прошли различные мероприятия и акции в регионах в честь главного национального головного убора.

Е. ТУРГУНБАЕВ.



ЗДЕСЬ ВСЕ СВОИ И НЕТ ЧУЖИХ

Одним из открытий во время командировки в Москву по обмену опытом работы женских правозащитных организаций было отсутствие на информационных сайтах организаций их адресов. Вся связь с бенефициарами и партнерами происходит по телефону или электронной почте. В ходе беседы по телефону в случае необходимости личной встречи сообщается адрес организации и даются разъяснения, как туда добраться, потому что город огромный, много времени уходит на дорогу и поиск места. Вторым удивлением было отсутствие табличек на дверях зданий, информирующих о том, что здесь находится нужная организация. Это делается исходя из соображений безопасности, так как организации защищают права уязвимых граждан и есть вероятность провокаций.

Знакомство с руководителем Центра "Сестры", оказывающего помощь пострадавшим от сексуального насилия женщинам, Надеждой Замотаевой и ее сотрудниками было одним из самых важных и интересных моментов командировки. Два дня мы общались в теплой дружеской обстановке за чаем с блинами с разными начинками (это был период празднования Масленицы).

Бывает, что после нескольких минут общения понимаешь, что встретила своих единомышленников, близких и понятных людей. За окном было 15 градусов мороза, а в комнате - тепло и уютно.

Стены офиса центра украшены работами женщин, отражающими их внутреннее состояние. Некоторые рисунки яркие, сочные, местами мрачноватые. Другие работы более мягкие, светлые, но неопределенные, нет четких образов, мысли автора словно в тумане, в поиске, который бывает сложным для человека, пережившего насилие. Путь к исцелению может длиться несколько лет. За это время с помощью специалистов человек открывает в себе скрытые возможности. Например, он начинает рисо-

Советского Союза. В апреле 1994 года была открыта служба "телефона доверия" для женщин, переживших сексуальное насилие. "Телефон доверия" по номеру +7 499 901 02 01 работает пять дней в неделю с десяти часов утра до восьми вечера. За эти годы сюда обратились более 75 тысяч людей. Индивидуальную помощь получили более пяти тысяч человек. Консультанты "телефона доверия" оказывают психологическую помощь и эмоциональную под-



вать, писать стихи. Важно, чтобы рядом были понимающие люди, профессионалы в своей области.

На полках и в шкафах множество литературы и информационных материалов, магниты на холодильнике показывали географический охват передвижений сотрудников и подарков от гостей. Здесь нет чужих, здесь все свои и надолго.

Как появились "Сестры"

Независимый благотворительный Центр "Сестры" был одним из первых кризисных центров на территории бывшего



Благоустройство

ДЕРЕВЬЕВ СТАЛО БОЛЬШЕ

В городе Оше в парке "Жибек Жолу" 3 марта прошёл субботник с участием вице-премьер-министра Даира Кенекеева. В этот же день субботник проходил и в других местах по всему городу в рамках объявленного трёхмесячника по благоустройству и озеленению.



За весь весенний период в Оше планируют посадить 40 тысяч саженцев кустарников (хвойные деревья) и 3 тысячи 500 саженцев деревьев.

На субботнике с участием вице-премьер-министра были посажены 220 саженцев деревьев.

Е. ТУРГУНБАЕВ.
Фото автора

Социальный опыт

безопасности сотрудников.

Сайт организации [www.sisters-help.ru](http://sisters-help.ru) прост и интересен, содержит информацию об организации, мероприятиях, финансовые отчеты.

Взаимная поддержка и равенство

Название центра "Сестры" отражает принцип равенства между обратившимися за помощью и консультантами. Сотрудники не называют свое мнение, не осуждают клиентов, они верят в личность, ее выбор и самоопределение. Надежда Замотаева называет эту работу "психологическим сопровождением".

Кроме этого, центр обучает консультантов "телефона доверия", проводит информационно-обучающие мероприятия. Здесь установлено дежурство, так как сотрудники совмещают трудовую занятость и в других местах. Такой смешанный тип работы позволяет удерживать хороших специалистов в центре, особенно это важно в периоды недостаточного финансирования.

Центр существует на 80% на средства от частных пожертвований. "Каждый рубль - это голос "за культуру мира", - улыбается Надежда.

В 2016 году частные пожертвования составили более пяти миллионов рублей. 57% пожертвований приносит сотрудничество с порталом "Такие дела". Но центр старается самостоятельно продвигаться в поисках источников. В том же году расходы на аренду помещения, коммунальные платежи были по проекту по противодействию торговли людьми на грант международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца.

Для некоторых московских активистов деятельность в

3 стр.

Страницы истории

...И ТЫЛ БЫЛ ФРОНТОМ, ГДЕ ЖЕНЩИНЫ КОВАЛИ ПОБЕДУ

В великом ратном и трудовом подвиге советского народа, одержавшего победу над фашистской Германией, активно участвовали и женщины, которые на своих плечах вынесли основную тяжесть работы в тылу. Но немало женщин стали настоящими мастерами военного дела - летчицами, связистками, снайперами, зенитчицами: 44-м было присвоено звание Героя Советского Союза, более 70 тысяч награждены боевыми орденами и медалями.

Вместе с другими дочерьми советского народа на полях сражений боролись и дочери киргизского народа - военврач Айдарбекова, военфельдшер Панфилова, гвардии красно-армейцы - Алиева, Эралиева, Исматова... Правительство высоко оценило их заслуги в защите Отечества, наградив орденами и медалями.

В Оше 3 июня 1942 года была сформирована женская спецрота снайперов в составе 140 человек бойцов и 24 человека командного состава, причем состав бойцов состоял из учащихся школы име-



рассматривали как священный долг перед Родиной, они также заменили своих мужей, братьев, отцов, сыновей и за короткий срок освоили профессии трактористов, токарей, слесарей. Так, в Кызыл-Кие, когда на шахте не хватало рабочих, в контору пришли жены, дочери шахтеров с заявлением, что хотят быть активными участниками обороны своей Родины, и они сдержали свое слово. Вместо 11 тонн угля по норме, каждая из них выдавала на гора 18-20 тонн за смену. На руднике "Сулукта" обмотчица электроцеха Вера Дубровина выполняла задание на 200%, сварщица Зверева - на



ни Молотова - 48 человек, педагогической школы - 27 человек, других школ - 4,

Всего учащихся, не занятых на производстве и в учреждениях, - 79, и остальной контингент роты состоял из женщин разных учреждений и предприятий. Выпуск снайперской роты намечался к 20 июля 1942 года.

Труд для фронта женщины

на промышленных предприятиях области было занято 4058 женщин, из них 1258 работали по мужским специальностям. В сельском хозяйстве было занято свыше 10000 женщин.

Трактористка Куршабской МТС Саламат Юльчиеva выполняла план на 175%, Койчи Казыкбаева - на 200%. 60-летняя сборщица хлопка

150%.

На промышленных предприятиях области было занято 4058 женщин, из них 1258 работали по мужским специальностям. В сельском хозяйстве было занято свыше 10000 женщин.

Трактористка Куршабской МТС Саламат Юльчиеva выполняла план на 175%, Койчи Казыкбаева - на 200%. 60-летняя сборщица хлопка

Честный чиновник как снежный человек - все уверены, что он существует, но никто не видел.

Депутат:
- Я и мои коллеги честно и не щадя

жизни своего отрабатываем свой хлеб.

Один избиратель другому:

- Слытал? Это они пока только за хлеб работают. А что будет, когда им еще икры захочется? Вообще нас по миру пустят...

Моя жена сделала всё, чтобы вернуть

меня в семью ...
к маме.

Настоящий мужчина добивается даже того, чего не хочет.

Улыбнитесь



Если постоянно говорить своей девушке, какая она красивая, умная и стройная, то через некоторое время её начнут одолевать сомнения, того ли козла она очаровала.

Главный редактор
Виктор ЗИЛИНГА.

Выпускающий редактор
Татьяна ВЫЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru
www.echosha.com

Адрес редакции: 723500,
г. Ош, ул. Курманжан
датки, 224. Телефоны:
2-59-43, 2-48-95.
Объявления и реклама:
2-36-05, 2-59-41.
Подписной индекс:
68421.

Газета зареги
стрирована
в Министер
стве юстиции
Кыргызской
Республики 12
октября 2001 г.
Свидетельство
№ 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, цитат, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность несет рекламодатели.

® (материалы, публикуемые на платной основе).
Газета набрана и сперстана в компьютерном центре редакции,
отпечатана в ЧП «Ташмурзаев». Зак. № 079